

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г.

№ 83 (7406) Среда, 27 мая, 1961 года

Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — К 115-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Полугодовой — в мае

Десять бригад и восемь звеньев трудятся с опережением производственной программы на полмесяца и больше на опытно-экспериментальном заводе.

Последние числа июня на рабочем календаре бригады штамповщиков Ивана Евдокимовича Бондарева из кузнечно-заготовительного цеха. Более чем на месяц опережают здесь программу. Коллектив этот один из лучших на предприятии, победитель социалистического соревнования среди бригад завода за прошлый месяц. Ежедневно штамповщики перевыполняют сменные задания на 30—40 процентов. Производительность труда каждого члена примерно одинакова: отдача высокая.

Среди обгоняющих время на заводе называют и членов специализированной бригады по сборке двигателей, руководит которой Виктор Кабанов, а также слесарей по сборке металлоконструкций Виктора Майданова из ремонтно-энергетического цеха. В счет июля трудится звено кузнецов В. Г. Бабенко. На полмесяца отстает от него давний соперник — звено В. И. Пивнева.

Все эти коллективы одними из первых на заводе поддержали инициативу москвичей выполнить задание года к 7 ноября, а пятилетнее — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и теперь уверенно идут к намеченному рубежу.

Г. ГОЛИКОВА,
слушатель школы
рабочих.

Вымпел — лучшим

В двадцатый раз переходящий вымпел вручен бригаде плиточников-облицовщиков И. И. Мануйлова. Столько раз этот коллектив выходил победителем в соревновании бригад спецучастка «Отделстрой», занятых на строительстве кинотеатра «Комсомолец».

— Коллектив этот один из лучших не только в нашем подразделении, но и во всем управлении строительства «Отделстрой», — рассказывает председатель построечного ко-

митета спецучастка Л. А. Шарун. — Успех в деле достигается здесь за счет высокого профессионального мастерства всех членов бригады, умения бригадира работать с людьми, правильного подбора и расстановки кадров при выполнении работ.

Р. ИВАНОВА.

С опережением

В трудовых коллективах треста «Волгодонскводстрой» продолжается ударный двухмесячник, посвященный Дню меллиоратора.

Полным ходом ведутся работы на строительстве оросительных систем в совхозе «Добровольский», где строители обязались сдать в эксплуатацию 460 гектаров орошаемых земель, на возведении насосной № 11.

На 49 гектаров земли придет живительная влага в течение двухмесячника в совхозе «Дубенцовский». В эти дни здесь ведутся планировочные работы. Кроме того, здесь же подходит к концу строительство еще одной насосной — № 13.

В высоком темпе трудятся меллиораторы и на других объектах, в частности, на устройстве дренажа и участковых каналов в совхозе «Заветинский». Тон в ударной работе задают как и раньше

правофланговые социалистического соревнования, инициаторы движения за выполнение годовых заданий к 7 ноября, а пятилетней программы — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Среди них бригады монтажников Н. И. Берлизова и И. И. Новикова, скреперисты, которыми руководит М. Е. Ласкин. Эти коллективы трудятся со значительным опережением.

А всего за период ударного двухмесячника труженники треста обязались выполнить строительномонтажных работ на 20 тысяч рублей больше, чем предусматривается планом.

Э. ВОРОБЬЕВА,
слушатель школы
рабочих.

„Мирный атом“ — у механизаторов

Переходящий приз «Мирный атом», учрежденный журналом «Огонек», снова поменял адрес.

По итогам социалистического соревнования среди строительномонтажных бригад, работающих по методу бригадного подряда, победителем признан коллектив бригады УСМР, которым руководит В. М. Ушаков. Этому коллективу механизаторов и был вручен переходящий приз «Мирный атом».

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

VI слет бригадиров стройки

В прошедшую субботу в ДК «Октябрь» состоялся VI слет бригадиров строителей и монтажников «Атоммаша», на котором были обсуждены задачи коллективных подразделений треста «Волгодонскэнергострой» по дальнейшему внедрению бригадных форм организации труда в свете требований XXVI съезда КПСС.

С докладом выступил заместитель управляющего трестом **Ю. Х. Городинский.**

В прениях выступили председатель совета бригадиров миллионеров бригадир **И. Дьяченко,** бригадир «Атомэнергостроя» **Д. Кушнир** и другие.

На слете было принято обраще-

ние ко всем строителям и монтажникам «Атоммаша».

В работе слета принял участие второй секретарь ГК КПСС **В. А. Черножуков** и председатель обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности **В. И. Круглый.**



П р а з д н и к последнего звонка

Позавчера для десятиклассников в школах города звонок прозвучал в последний раз. Они еще не расстаются со школой. Впереди — выпускные экзамены. Первого июня десятиклассники будут писать сочинение.

В родную школу они придут и через год, через два, через десять. Но школьный звонок уже будет звенеть не для них. А пока они — именинники, нарядными пришли в школу. Им все внимание: учителей, учащихся, родителей. Им — все цветы.

На снимках: затихли ряды учащихся, родителей, учителей школы № 1, традиционный круг почета совершают десятиклассники; звенит звонок в руках первоклассницы Зины БЕЗУГЛОВОЙ, а для выпускника Саши ПОПОВА он звенит последний раз (на снимке вверху).

Фото А. Тихонова.



● В управлении строительства «Гражданстрой»

Второй в стране

Бригада каменщиков Н. Садчикова ведет кладку второго этажа жилого дома № 12 «а». Каждый каменщик практически выкладывает один кубометр в смену при норме 0,7 куба.

Дом № 12 «а» интересен в архитектурном исполнении, двенадцатизатяжной, с прекрасной планировкой комнат, улучшенной отделкой. Комнаты будут большими, светлыми, красивыми. В нашей стране он будет пока вторым таким по счету домом. Поэтому коллектив, которым руководит прораб С. К. Тарасенко, все делает для того, чтобы качественно воплотить замысел архитекторов.

С помощью наставников

Каменщики бригады Г. Агинского заняты кирпичной кладкой горбольницы. Этот коллектив давно известен на стройке своей ударной работой, и сам бригадир Г. Агинский из тех, кто предан профессии каменщика и любит ее. Он умело организует работу каждого мастера, заботится о поставках материалов. Отсюда и результат: каждым рабочим за смену укладывается по кубометру кирпича, что больше нормы, хотя в бригаде много новичков. Но такие опытные каменщики, как А. Осинский, Н. Дейнекин, помогают молодым выполнить норму, учат их мастерству кладки.

Больше трети программы

Комплексная бригада П. Ябина из 740 тысяч рублей по обязательствам освоила за четыре месяца 247 тысяч рублей, или 33,5 процента годовой программы, заняв одно из почетных мест в соревновании бригад-миллионеров.

Коллектив в майские дни стремится закончить монтаж школы № 42 и активно всем составом приступил к строительству школы № 119, где сейчас пока трудится одно звено.

Примером в работе служат для всех монтажники Е. Левченко, электросварщик и ц а А. Хворостянная, штукатур А. Ковалева, каменщик Н. Мамаев, электросварщик и ц а А. Стрельников, сменный бригадир П. Найденко.

Партийная жизнь хозяйствовать эффективно

Дело чести мелиораторов

О том, какой вклад в общенародную борьбу за повышение плодородия земель вносит в первом году одиннадцатой пятилетки парторганизация треста «Волгодонскводстрой»...

По плану наш трест в нынешнем году должен построить и сдать в эксплуатацию 3933 гектара орошаемых земель, реконструировать 1341 гектар поливных площадей...

На успешное решение этой главной задачи текущего года парторганизация и мобилизует коллектив треста и его подразделений. На это нацелена вся организаторская и политико-воспитательная работа...

Итоги XXVI съезда КПСС и задачи парторганизации по выполнению государственного плана и социалистических обязательств нынешнего года мы обсудили на общепартростовском партийном собрании...

Мы детально критически проанализировали свою работу. Хотя коллектив треста и справился с планом четырех месяцев как по генподряду, так и собственными силами...

В ряде ПМК допускаются перерасход зарплат. Основной причиной низких темпов работ является недостаточный уровень руководства в ПМК, слабая исполнительская дисциплина...

Отрицательно влияют на ход дел перебои в материально-техническом снабжении, просчеты в инженерной подготовке производства. Нет должной борьбы за эффективное использование строительной техники...

28 мая - День пограничника

Западная граница СССР. Войны Н-ской заставы Краснознаменного Западного пограничного округа, продолжая замечательные боевые традиции, совершенствуют свое боевое мастерство...

На снимке: застава, где замполитом Анатолий Васильевич Федоренко (второй слева), уже несколько лет подряд является отличной.

Фото И. Свериды (Фотокроника ТАСС).



Враг не прошел

Наша застава стояла на маленькой, слишком уж правильной формы сопке. Казалось, что ее кто-то насыпал.

Случилось это во время моего дежурства, в одну, пожалуй, самую тревожную ночь. Началась она как бы без вечерних сумерек. Черные тучи на вершинах гор за какие-то считанные минуты поглотили солнце и надвинулись на участок заставы.

Холодный весенний дождь резко забарабанил по крышам строения, и вода мутными ручейками побежала по склонам сопки.

На охрану границы уходил сегодня наряд Павла Карачихина.

Выдвинувшись на участок, Карачихин поставил задачу младшему наряду. Прошло около двух часов. Дождь лил с прежней силой. Плащ уже не держит воду, и она холодными струйками ползет по спине.

Минуты тянутся. Ох, как долго они тянутся,

когда слушаешь, всматриваешься, ждешь. От напряжения режет глаза, шумит в ушах.

И вдруг, словно выросший из-под земли, метрах в десяти от наряда, юркнул человек.

Отрезав от границы — успев шепнуть младшему наряду, Карачихин бросился за неизвестным. Бросок был молниеносным.

Стоя! Пропуск! Неизвестный прыгает в сторону. Ослепительные вспышки двух выстрелов разрывают ночную тьму.

Свирский, он может уйти. На тебя вся надежда. Ты должен его задержать!

А нарушитель, петляя из стороны в сторону, мальчишески прыгал на пригорке. Но бежал он все медленнее, тяжелее.

«Да там же нахота! Его грязь задерживает. Разуться. Только так я его догоню». Сбросив сапоги, младший наряда

бросился за неизвестным. Выстрелы на границе встревожили заставу. Едва прозвучали слова: «Застава, в ружье!», как все вокруг ожило.

Первой покидает заставу группа перекрытия. Ее возглавляет инструктор службы собак сержант Александр Фортуна. По скользкой дозорной тропе, выходящей змейкой вдоль контрольно-следовой полосы, группа перекрытия в считанные минуты достигает участка нарушения.

Розыскная собака Рекс берет след. На помощь товарищей очень надеется Свирский. Но пока...

Стоя! Руки вверх! — посылая очередь над головой неизвестного, кричит он.

Нарушитель упал. Залег и пограничник. Враг выжидал, когда первым поднимется пограничник, чтобы с одного выстрела разделиться с ним.

«Жди, жди. Я тебя пока буду прижимать к земле», — посылая короткие очереди, думал младший наряда.

Враг хладнокровен. Стреляет прицельно. Уже дважды пули врезались впереди пограничника, обдавая его грязью.

маясь к земле, извиваясь, словно ящерица, Свирский ползет вперед к нарушителю, которого необходимо обезвредить, взять живым.

И вдруг... Василий замер: кто-то еще мчится в его сторону. Да ведь это же...

Рекс! Вперед! Фас! ...Серия одиночных выстрелов, рычанье и предсмертный визг собаки — все это угроило силы младшего наряда. Миг, и он возле нарушителя. Удар стволом автомата пришелся под ребра лазутчика.

Через минуту подошла группа перекрытия. Прибывшие занялись нарушителем.

Ветерок усмирился. Тучи уплывали в сторону сопредельного государства. Над заставой, словно великан — кузнечик, прострекал вертолет и растаял в ночной мгле. Он увозил в госпиталь старшего наряда Павла Карачихина.

А через два месяца застава провожала в краткосрочный отпуск пограничный наряд Карачихина и Свирского, на груди которых блестели серебряные медали, гордость всех пограничников — «За отличие в охране государственной границы СССР».

П. КОЛЬЦОВ, член Союза журналистов СССР, офицер запаса.

Педагогический всеобуч

Добрые плоды содружества

Не секрет, что повышение благосостояния нашего народа в отдельных семьях обернулось потерей за особым комфортом, пренебрежением к труду, потребительским отношением к жизни. Это не могло не отразиться на детях, которые, как губка, впитывают все — и хорошее, и плохое.

Перенимая от таких родителей страсть к обладанию той или иной вещью, но в то же время не имея средств для их приобретения (родители же не всегда идут им навстречу в покупках), подростки становятся на путь воровства. Ведь не секрет, что отдельные из них раскатываются на чужих мопедах, велосипедах, якобы «найденных» в лесополосе, то на площадке. А родители, закрывая глаза на такие «находки», способствуют становлению своих детей на преступный путь. Тут уж приходится вмешиваться общественности.

Шефствуя над школой № 16, мы взяли под свой рабочий контроль все семьи, где растет ребенок.

склонный к различного рода нарушениям. За каждым, состоящим на учете, закреплены наши люди, живущих в одном с ним доме.

Посещение семей, контроль за поведением ребят во дворе, внимание к ним дает определенные успехи.

Некоторые лучшие бригады нашего управления были закреплены за классами с низкой успеваемостью.

Не во всех, но сдвиги произошли. Например, над 4 «Г» классом шефствовала бригада Н. Чухлай. Решили свои взаимоотношения с ребятами построить на равных. «Давайте соревноваться!» — предложили рабочие. «Мы — за выполнение планов, вы — за высокую успеваемость».

Идея понравилась школьникам. Но серьезных сдвигов пока не произошло. Бригада не отступилась. Стали проводить совместные заседания родительского комитета и совета бригады.

Еженедельно в класс приходили представители бригады, выясняли, кто

получил неудовлетворительные оценки. В конце недели совместно с классным руководителем посещали семьи.

Постепенно успеваемость класса начала повышаться. Есть уверенность, что отстающих в учебе не будет.

Реакция детей на такое к ним отношение превзошла все наши ожидания. Они всегда ждут шефов, проводят совместный отдых, бывают на стройке.

Несколько дней назад ребята из 6 «А» класса пришли на партийное собрание СМУ-7 и в своих выступлениях тепло благодарили коммунистов бригады И. Дьяченко за помощь классу.

Но не все бригады управления с душой отнеслись к важному делу. Партком будет улучшать эту работу.

Опыт сотрудничества со школой № 16 накоплен большой. Это совместные заседания совета микрорайона с родительским комитетом, организация педагогических отрядов, художественной самодеятельности, совместное участие ветеранов Бе

ликой Отечественной войны и труда.

Например, совместно создан музей боевой славы. На открытии присутствовали участники войны — работники нашего управления, жители микрорайона. Для детей, участвовавших в открытии музея, это был большой праздник.

Многое еще предстоит осуществить. Партком ставит задачу дальше развивать сложившиеся традиции шефства трудовых коллективов над классами, укреплять связь школы, семьи, производства. Будем и впредь оказывать помощь в укреплении материальной базы.

Медленно создаются консультационные пункты для родителей в микрорайоне и на производстве. Недостаточно привлекаем к работе партийный, профсоюзный, комсомольский актив. На решение этих вопросов и нацелена сейчас работа партийного комитета.

А. ПЕТРАКОВ, секретарь парткома УС «Промстрой 2» треста «Волгодонскэнерго».

И III пленуму горкома КПСС

ЗАБОТУ О ЧЕЛОВЕКЕ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ!

Завтра состоится III пленум городского комитета КПСС. На нем будет обсужден вопрос о работе партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных органов города по дальнейшему усилению внимания к нуждам и запросам трудящихся, дальнейшему улучшению условий труда и быта в свете решений XXVI съезда партии и указаний Л. И. Брежнева. Вынесение этого вопроса на обсуждение горкома КПСС означа-

ет, что городская партийная организация вплотную занимается решением главной задачи одиннадцатой пятилетки — по обеспечению дальнейшего роста благосостояния советских людей, которую выдвинул XXVI съезд КПСС. Именно так понимают это коммунисты и все трудящиеся города, о чем свидетельствуют их письма и другие материалы, публикуемые на этой странице.

Улучшать условия труда

Как и другие коммунисты нашей парторганизации «Атомэнергострой», все строители Ростовской АЭС считают, что городской комитет партии поступил очень правильно, вынес на свое обсуждение вопрос о дальнейшем усилении внимания к нуждам и запросам трудящихся, о дальнейшем улучшении условий труда и быта волгодонцев. Сделано это как нельзя более своевременно, поскольку вопрос этот давно назрел.

В сказанном легко убедиться на примере строителей Ростовской АЭС, к которым принадлежу и я сам. Условия труда и быта на нашей стройке остаются желать пока много лучшего.

Начать хотя бы с проблемы транспорта. В основном-то на сегодняшний день она вроде бы и решена. На работу и с работы нас доставляют служебными автобусами. Но вот что получает ся: по пути на работу автобусы останавливаются возле управления строительства «Атомэнергострой» и там подолгу простаивают. Поэтому, как бы рано ни выехали из дома, к работе приступаем с опозданием на полчаса, а то и больше. Так теряется немало рабочего времени.

Еще больше его теряется в столовой. Около года работает столовая на стройплощадке и все это время идут разговоры о том, чтобы открыть второй зал. Сейчас как будто и помещение подготовили, и оборудование установили, но нет столов и стульев. И неизвестно, когда второй зал введут в действие. А пока в столовой скапливаются большие очереди, люди преждевременно уходят с рабочего места и вместо часа на обед затрачивают по полтора часа и больше. Не говоря уже о больших потерях рабочего времени, строителям даже приходится передохнуть некогда. Поэтому многие вынуждены отказываться

от услуг столовой, привозя с собой пищу на обед на дома и питаются всухомятку. Надо сказать, что вообще об организации торговли на всей большой строительной площадке Ростовской АЭС до сих пор никто не побеспокоился. Правда, перед Первомайским праздником было решено перенести на стройку продовольственный магазин от управления строительства «Атомэнергострой». Но опять-таки дальше разговоров дело не идет: помещение хотя и отведено, но самого магазина пока нет. Рядом с этим помещением пустует сетка, предназначенная под овощной лагерь.

Непонятно, что меша ет городскому торговцу во главе с директором А. Ф. Литвиновым организовать на стройучастках торговлю с лотков, продажу кваса, прохладительных напитков, мороженого и т. д.?

Этот вопрос особенно остро стоит сейчас, с наступлением жарких летних дней. Ведь бывает порой, что на участки, в бытовые помещения забывают привезти простую питьевую воду (зам. начальника «Атомэнергострой» Г. Е. Заболотский, зам. начальника СМУ-23 Ю. С. Годяцкий). И на всей огромной стройплощадке тогда негде напиться, кроме столовой и буфета...

Не знают дороги к стройплощадке Ростовской АЭС и руководители городской службы быта (директор горбыткомбината Н. С. Данилов). Не говоря уж о комплексном пункте приема заказов на бытовые услуги. Вообще абсолютно никаких бытовых услуг строителям АЭС не оказывается.

Насколько мне известно, в объединенном построении треста «Волгодонскэнергострой» разработаны условия соревнования за образцовый бытовой городок, за образцовое бытовое помещение бригады. Председатель

объединенного построения тов. Кацендюхин не давно осматривал наши бытовки и пришел к выводу, что в них нет порядка.

Что порядка нет, это верно. В бытовках грязно, все разбросано, валяется как попало. Никакой аккуратности, культуры, эстетики. Конечно, мы сами должны навести порядок в своих бытовках. Однако не так-то просто это сделать, когда в маленькой комнатке размещается бригада в сорок и больше человек. И мужчины, и женщины. Ни переодеться, ни перекусить, ни газету посмотреть в короткие минуты отдыха.

В своей бытовке мы сами сделали столы, скамьи, шкафчики. Шкафчик положено иметь каждому отдельный, но у нас и трети их не помещается...

Об образцовых бытовках мы можем только мечтать. Несколькими лучше других бытоворок на очистных сооружениях, на участке № 3 (где начальником В. Н. Данилов), хотя и он, конечно, далек от образцового. Но там вагончики не разбросаны, проложены бетонированные дорожки, есть клумбы. У остальных бытоворок вид самый неприглядный.

А случись дождь — из-за грязи к бытовкам не подойдешь. Получается так потому, что никому до бытовых условий работающих дела нет. Начальники участков к этому относятся с полной безответственностью. Даже не позаботятся о том, чтобы оформить и регулярно обновлять пресс-центры для показа хода соревнования. Каркасы металлические для стенов есть, но они стоят пустые.

Все эти вопросы важные, чуждые и требуют безотлагательного решения.

Д. ИЛЬЯСБЕКОВ,
член КПСС,
плотник-бетонщик
СМУ-23.



Около десяти лет работает в горбыткомбинате В. Г. АКСЕМЕНКО (на снимке). Сейчас она трудится в ателье срочной химчистки в торговом центре нового города. Ее клиенты всегда остаются довольны: заказы выполняются быстро и хорошо.

Фото А. Тихонова.

Общешитие — наш дом А ОПЫТ РЯДОМ

Общешитие — большой дом, поэтому в нем должно найтись место и для встреч, и для делового разговора, и для занятий студентов.

Для атомашенцев построено восемь общешитий. В них живет почти треть рабочих и служащих объединения. Но в каждом из них живут по-разному.

Общешитие № 1 расположено в уже устроенном микрорайоне и имеет ряд существенных преимуществ: рядом — парк Дружбы, молодежный центр с танцевальным залом, столовая. Красный уголок — место для проведения лекций, интересных встреч, собраний — вполне удовлетворяет нужды и жильцов, и воспитателей, и лекторов. Есть и учебная комната, неплохо оборудованная, и телевизионная для любителей телевидения. Правда, в ней не хватает немного мягких кресел, журнального столика, свежих газет...

Главное же отличие этого общешития от других в том, что здесь отлично поставлена воспитательная работа. Вечера отдыха проходят регулярно, захватываящие.

Тут тоже есть свои сложности: то не работает лифт, то нет воды. Не может быть, чтобы не знал об этих нуждах, о бытовых неурядицах заместитель начальника и в а УЖКХ по эксплуатации общешитий М. Б. Кацитадзе. Но тем не менее, неурядицы продолжают.

Неурядица и то, что в типовом общешитии засеяны кухни, предусмотренные для приготовления пищи. Ни для кого не секрет, как важно иметь в общешитии комнаты

для стирки и глажения белья, уголки отдыха.

Девушкам из восьмого общешития в бытовом отношении повезло. Чудоэлектроплиты работают безотказно, всегда можно купить свежие продукты в уютном буфете. Но и здесь есть «но» — буфет закрывается очень рано.

А ведь его можно использовать иначе: с самоваром, чаем, музыкой он бы по вечерам и смотрелся лучше, и молодежь бы смогла обмениваться мнениями о прожитом и неизведанном более заинтересованно.

Есть в общешитии этом и парикмахерская, в которой работает мастер своего дела, и камера хранения, и мастерские по ремонту обуви, по пошиву легкого платья.

А вот в красный уголок жильцы заглядывают редко. Почему? Все вроде бы есть: и наглядная агитация, и оформление, а интереса нет. На вечера отдыха девушки ходят в общешитие № 1, куда не надо звать жильцов. Наоборот, они приглашают к себе гостей.

К сожалению, о хороших бытовых условиях могут только мечтать в общешитии № 5. При входе в одну из его комнат мы даже наткнулись на зервек с бельем, развешанным в коридоре. Здесь нельзя и по-деловому подготовиться к экзамену — учебная комната на это не рассчитана. Красный уголок отсутствует вообще.

А поучиться есть у кого — общешития № 8 и № 1 рядом в двух шагах.

Рейдовая бригада «ВП»: **Н. ПОЛЯКОВА инженер;**
М. МИРОШЕНКО, технолог;
А. ДОМАКОВА, медсестра;
Н. МЫТОВА, наш корр.

СЛОВО НАДО ДЕРЖАТЬ

«Просим через газету поблагодарить водителя пассажирского автогостранспортного предприятия А. В. Полякова. Вежливо и четко обслуживает он пассажиров, — пишет в редакцию А. С. Иванкова.

«Наш сын перенес сложную операцию, длившуюся около пяти часов. Руководил ею хирург В. Н. Анфиногенов. Спасибо ему за ласковые руки, спасибо медсестрам и санитарочкам за внимание, за то что внимательно стояли она на страже здоровья человека», — это строки из письма супругов Игнатовых.

Эти письма свидетельствуют о том, что люди очень дорого ценят заботу, внимание к их человеческому достоинству, к их повседневным нуждам. Но не всегда так бывает. А проявления бюрократизма равнодушия порождают жалобы.

К кому только не обращался житель дома № 137 по улице Степной (квартира 98) М. В. Тынев: и к начальнику ЖКК треста ВДЭС, и к начальнику управления «Водоканал», ответы были разные, а воды по-прежнему на верхних этажах пятиэтажных домов нет.

Жители дома № 11 по улице Степной не раз за последние месяцы обращались в узел связи по поводу того, что не работает радио в доме но радио так и не заговорило.

Эти сигналы свидетельствуют о том, что не все руководители проявляют максимум внимания и заботы к нуждам трудящихся.

Даже на выступлении газеты от 3 апреля 1981 года «Гарантии... без подкрепления» редакция так и не получила ответа от заместителя управляющего трестом ВДЭС по быту В. В. Трастона, от заместителя управляющего тем же трестом Ч. Я. Руденко, от руководителей жилУЖСа «Атоммаша», которым были адресованы конкретные вопросы, касающиеся жизнеобеспечения горожан.

А вот еще один отрицательный образец работы с письмами трудящихся. В прошлом году от заместителя директора химзавода Р. П. Паламарчука мы получили следующий ответ: «Квартиры домов, расположенные в 16 квартале, в том числе и дома № 9, будут газифицированы в декабрь 1980 года». Споашивается: взвесил ли тов. Паламарчук все «за» и «против», когда давал такой ответ? Думаем, что да. Тогда почему же дом № 9 не газифицирован и в мае 1981 года?»

Видно, недорого ценят свои обещания авторы подобных ответов если раздают их направо и налево без подкрепления конкретными делами...

А извечные постановления ЦК КПС наставляют на персональную ответственность руководителей за правильную организацию работы с письмами.

Строго по адресам...

Долгое время наш участок страдал из-за плохой доставки почты, приходилось самим ходить в отделение связи, осведомляться, нет ли той или другой корреспонденции. Часто в почтовых ящиках мы находили письма и открытки с нашим номером дома, но другой улицы. Почтальоны то

и дело менялись, сетуя на тяжелый труд (большой участок).

Но пришла к нам Анна Казимировна Менькина, и все наладилось, пошло своим чередом. На вид она женщина хрупкая и уже не молодая, но носит почтальонскую сумку, не стесаясь и

не жалуясь. Видно, что человек добросовестно относится к работе, с уважением — к людям, которым доставляет корреспонденцию, а мы отвечаем ей взаимностью.

К. АНТОНОВА,
пенсионерка,
по поручению жителей улицы Козлова.



ЛИТОВСКАЯ ССР.
Изготовление из лозы — старинное народное ремесло. Немногие владеют им так, как шофер Павенчійского сахарного завода Александрас Станкус — известный в республике народный мастер, непреклонный участник выставок народного творчества. Его увлечение передано жене Янине, а затем и дочерям — Регине и Виде.
Недавно в Шауляйском отделении республиканского общества народного искусства состоялась «семейная» выставка работ Станкусов.
На снимке: Регина Забелене-Станкуте демонстрирует свои подделки.
Фото А. Диласа (Фотокроника ТАСС).

Выступили успешно

В Ростове-на-Дону проходили соревнования на первенство облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе среди юношей.

Борцов нашего города представляла команда коллектива физкультуры ПМК-1044.

Хороших успехов добился Александр Сысов, победивший всех своих соперников и занявший первое место. Одержав четыре победы, вторым стал М. Шабуров. Бронзовыми призерами назвали Н. Трошко, В. Омельченко.

А. Сысов и И. Трошко примут участие в первенстве Центрального совета ДСО «Труд».

В. СЫСОВ,
наш вичит. корр.

30 мая в 9-00 в детской поликлинике № 1 (ул. Советская, 47) проводится

день открытых дверей

в честь Международного дня защиты детей.

В программе: консультативный прием главных специалистов детской больницы; лекции «О профилактике детского травматизма» и «Правильное вскармливание — залог здоровья ребенка»; показательные занятия по плаванию детей до года.

Будет организована выставка альбомов, санбюлетеней, а также выставка-распродажа детского питания, санитарно-просветительной литературы для родителей.

ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

В этот день с утра в парке «Юность» зазвучали ребячий голоса — колонны нарядных школьников с цветами и лозунгами пришли на VII городской слет юных натуралистов. Юннатов приветствовали представители гороно и ГК ВЛКСМ, затем были возложены цветы к памятнику В. И. Ленину.

После команды начальника штаба слета Андрея Богозова участники под звуки пионерских барабанов зашагали к месту проведения слета — дендрарию Романовского лесхоза: здесь провели свои конкурсы юные садоводы и лесоводы, ботаники и зоологи, цветоводы и «зеленые патрули».

Пока шли конкурсы, члены оргкомитета, юноросмотрели выставку. В разделе «Юннаты — Родные» школьники рассказали о своих делах по опытничеству, озеленению школ и дворов, сбору лекарственных сырья, изучению родного края. Юнорос единодушно признало работу школы № 12 лучшей по этому разделу.

Большой интерес вызвал и другой раздел «Природа и творчество». Всем запомнился оригинальный лебедь-коряга, сделанный А. Надымовым из школы-интерната № 2, «Первоцветы» ученицы школы № 7 И. Дорошовой.

Разноцветием красок пылают экспонаты третьего раздела выставки «Цветочная оранжировка». Первое место присуждено композиции, составленной цветоводами станции юных натуралистов, названная «Памяти павших». Интересны по замыслу и обработке также композиции юннатов школы-интерната № 2 «Пусть всегда будет солнце» и «Ничто не забыто, ничто не забыто». Привлекла внимание шутивая композиция «На приеме у директора» — ее составили

учащиеся школы № 15. В последнем разделе выставки школьники рассказали о своих кружковых делах, школьной юннатской работе. После подведения итогов состоялась викторина «Знаешь ли ты донской край?» и конкурс пионерской песни. Отряды боролись за главный приз. Торт получили цветоводы.

Затем председатель оргкомитета инспектор гороно Ю. П. Парадовский огласил итоги слета и вручил победителям Почетные грамоты и ценные подарки. Победителями конкурсов стали И. Павленко, (школа № 12), И. Волнистая (школа № 16), Л. Котлярова (школа № 5), М. Кремнев (школа № 9), В. Чередищенко (школа № 10), С. Асеева (школа № 12), Б. Повалихин (школа № 13), Е. Волошина (школа № 10). Им предстоит защищать честь города на областном слете юннатов.

Первые три места по юннатской и природоохранной работе поделили школы №№ 12, 11 и 10. Отмечены хорошие фенологические наблюдения школ №№ 16 и 9 и кружка фенологов станции юных натуралистов.

На торжественной линейке участники слета единодушно приняли обращение ко всем школьникам города, в котором призвали любить и беречь родную природу, приумножать ее богатства.

Э. КИСЕЛЕВА,
методист станции юннатов.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Секция каратистов давно известна в нашем городе. Наша команда заняла первое место в области, а А. Шакин, А. Куреленков, С. Горшенин включены в состав сборной области.

В Армавире они примут участие в чемпионате Северного Кавказа, а в начале июля будут соревноваться за кубок Победы в Светлогорске.

А. ГРЕБЛЕВ.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

на базе «Ростсельстрой» объявляет прием на 1981—1982 учебный год юношей и девушек с 8—10-летним образованием для обучения строительным профессиям со сроком обучения:

- электромонтажник — 2 года,
- каменщик — 1 год,
- штукатур-маляр — 2 года,
- штукатур-плиточник, облицовщик — 2 года,
- слесарь-сантехник — 2 года,
- плотник — 1 год.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием. В период производственной практики учащиеся за выполнен-

ные работы выплачивается денежное вознаграждение в размере 50 процентов от заработной суммы. Начало занятий — 1 сентября. Поступающие в училище должны представить: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении, справку с места жительства и о составе семьи, характеристику, справку о состоянии здоровья (Ф № 286).

Военный билет и паспорт предъявляются лично по прибытии в училище.

Приним документов ежедневно с 9 до 17 часов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44, приемная комиссия.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПМК-1053 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ» на постоянную работу требуются:

маляры, плиточники, кровельщики всех видов кровель, электрослесарь, газосварщик, слесарь по ремонту строительных машин и средств малой механизации, машинист на экскаватор ЭО-1514.

Жилье предоставляется в порядке очереди. Одноклассники обеспечиваются благоустроенным общежитием. Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

Как вас обслуживают!

20 МАЯ РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ВП» ПОБЫВАЛА В НАИБОЛЕЕ МНОГОлюдных местах, чтобы проверить, как работники торговли подготовились к лету. где могут горожане выпить стакан воды, сока, кваса? как организована торговля мороженым? ОКАЗАЛОСЬ

с прохладцей

Представим себя на минуту человеком приезжим или уезжающим из города. Автожелезнодорожный вокзал. 16 часов. У перрона — поезд «Адлер — Цимлянская». Без преувеличения можно утверждать: хоть «запались», утолить жажду пассажирам на вокзале негде.

В станционном буфете пустуют емкости для соков. В меню из напитков — лишь кофе черный, но и его не достает. Буфетчица отсутствует.

— 20 минут назад отвечали: буфетчица скоро будет, а ее так и нет, — удивляется подошедшая женщина.

Поудивлялись вместе с нею и мы. Нет на вокзале ни сатураторов, ни где не продают мороженое. Благо, что в городе пока еще не жарко, а то бы не позавидовал участи пассажиров с детьми, многие из которых, к сведению работников треста столовых, кофе черный не пьют.

Примерно в такую же ситуацию попадает и человек, вышедший, например, на остановку «площадь Ленина». Захотелось ему пить. Рядом с остановкой, пожалуйста, три автомата газвода. Но разогнался он к ним зря. Из них, кажется, и внутренности вынуты, потому что немые автоматы не первый год. А для чего стоят? Для вида? Может быть. Ведь выкрашены, похоже, уже весной.

Если очень пить хочется, то с площади Ленина надо бежать до площади Гагарина, где из четырех сатураторов два работают, и можно попить воды за копейку. На пути, правда, два магазина № 21 и № 25. Но времени без пяти минут три. Один еще не открылся, другой за-

крылся на перерыв.

А автоматы рядом с 25-м магазином? Их тут четыре. И хоть работают всего два, но напиток все же можно. Только не из чего, стаканов нет. Не забыли мы подойти и к бойлеру, где торгуют квасом, но и тут ждал нас неприятный сюрприз: лоточница Е. И. Чепорунко с восьми утра ждет, когда же привезут квас, не было его еще с утра.

Рейд „ВП“

К нашей обоюдноной радости появилась, наконец, машина с квасом. Залить егосию минуту в бойлер не удалось. Квас есть, но чтобы перекачать его из машины в бойлер, газа нет.

Беседуем со старшим продавцом продторга по обеспечению квасом Г. И. Самсоновой: «Неэффективно отправлять за квасом каждый бойлер в Цимлянск. Решили доставлять квас в город машинами-ливовозками. Сегодня начали, да, как говорится, первый блин — комом. Нет газа, а без него квас не перелить в бойлер».

Понятно, что новое не сразу приживается. Но может быть, не стоило спешить с нововведением, коль не все отработано. Руководству продторга, конечно, виднее. Главное, надо учесть: весь город в тот день остался без кваса. Не было его ни в торговом центре, ни в магазинах № 16 и № 53.

Кстати, и в самом магазине (53-м) объявление гласило: «Соки на разлив не продаются, нет воды». Торговали им у универ-

сама в новом городе, но тут только на вынос. Был квас и у магазина № 81. Это полностью заслуга лоточницы А. А. Киснемской. Она работает, заглядывая вперед: будет ли ей чем торговать завтра с утра. Поэтому и запасает побольше, и тот квас, который необходимо реализовать сегодня, она продает даже после закрытия магазина, когда окончен и ее рабочий день. Человек не просто отсиживает рабочие часы, а делает все, чтобы использовать их эффективно.

У магазина № 16 продавали два сорта мороженого, в одном из отделов были в продаже и минеральная вода, и березовый, и томатный соки. Действовали тут и сатураторы, не светился только зеленый огонек у автомата для размена монет, на что справедливо сетовали горожане, выпрашивая друг у друга копейку. И дети недовольны: любят газводу с сиропом.

Лето еще впереди. Можно наладить бесперебойную торговлю квасом, чтобы могли мы и вдоволь попить его в жаркий день, и окрошку приготовить, придя с работы.

А еще хотят волгодонцы, чтобы квасу напиток, мороженое съестся да поменьше в очереди постоять.

Рейдовая бригада: **М. АНИСИМОВА**, бухгалтер; **В. ЖУКОВА**, инженер-экономист; **Н. ЯШКОВА**, воспитатель детсада; **А. НАЗАРОВ**, учащийся школы; **Л. ЖОГОЛЕВА**, наш спец. корр.

Редактор
Я. ПУШКАРНЫЙ.

ДЛЯ РАБОТЫ В ЛЕСНОЙ И ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В Г. ВОЛГОДОНСКЕ

приглашаются:
инженер-программист со стажем работы на ЭВМ-5010, пилотаж, фрезеровщики, сверловщики, водители автомашин, квалифицированная машинистка, станочники деревообрабатывающих станков.
Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

31 МАЯ НА СТАДИОНЕ «СТРОИТЕЛЬ»

проводится открытое первенство города по служебному собаководству.
В программе соревнований: выставка собак, выводка молодняка, показательные выступления по военизированному многоборью. Разыгрывается лотерея — ценки немецкой овчарки. Лотерея — по номерам входных билетов.
Стоимость билета для взрослых — 60 копеек, детского — 30 копеек.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны Владислава Валентны Ивановичи просьба вернуть по адресу: ул. М. Горького, 5, кв. 3.

Меню двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Тырныаузе Кабардино-Балкарской АССР (недалеко от Нальчика) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ст. Романовская, ул. Тюхова, 18 (остановка автобуса — хлебопункт).

Меню двухкомнатную квартиру в г. Сумганте Азербайджанской ССР на двух- или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: Волгодонск, проспект Строителей, 7, кв. 88.

НАШ АДРЕС: 347340; г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич